



7尸8命 宁夏灭门案

■案情还原

宁夏固原夜发灭门惨案
一家七口均被割喉

10月14日晚，宁夏固原市彭阳县红河乡文沟村发生一起7尸8命的杀人案，遇害人包括一名孕妇兰秀英(24岁)、孕妇父母(45岁户主兰油布与其40岁妻子兰喜莲)、祖父母(75岁的兰明芳与70岁的马香梅)及一对年幼的女童(4岁的兰亚蓉和1岁的兰亚楠，均为兰秀英哥哥之女)。

综合新华社、沈阳《辽沈晚报》报道，歹徒手段残忍，刀刃致命，每名死者均被割喉。

彭阳县公安局刑侦大队大队长张永生说，15日上午接到

红河乡派出所的信息后，刑侦大队全体警员在当天下午便与公安部和宁夏区、市、县警方相关人员组成“10·14”专案组，勘察现场、分析案情。

警方现场勘察发现，兰油布与其妻子、父母、女儿、两个孙女全部被杀害于14日晚，其中女儿兰秀英已怀孕6个月，两个孙女分别只有3岁半和1岁零9个月，兰油布父母也都已年逾七十。警方调查认定，文沟村柳崾岘队村民麻永东有重大作案嫌疑。麻是兰油布的女婿、兰秀英的丈夫，此前与其妻子、岳父母有矛盾，案发后去向不明。



▲嫌犯麻永东。

广州《羊城晚报》



▲麻永东与妻子兰秀英曾经感情很好。

郑州《大河报》

悬赏10万迅速获线索
警方缉凶嫌犯落网

为尽快破案，专案组抽调了300余名警员，于15日晚分成4个小组奔赴甘肃、陕西、新疆及区内重点市开展排查追捕工作，并在嫌犯可能潜逃的甘肃平凉、宁夏固原的主要路口和路段设卡，对过往车辆和行人进行排查。

同时，警方在网上发布协查通报，指嫌犯麻永东离开时驾驶一辆蓝色电动车。警方悬赏3万元(人民币，下同)呼吁民众提供线索帮助破案。

18日，宁夏回族自治区警方发布通告，发布更详细的信息，指嫌犯身高165至168厘米，国字脸，毛寸发型，浓眉直

鼻，下嘴唇较厚，左手腕有“忍”字文身，出逃时身着棕色皮夹克，蓝色长裤，蓝色运动鞋或棕色皮鞋，内着上白下绿前胸印人头图案线衣。警方还将悬赏金额提高至10万元。

18日晚，宁夏吴忠市警方在接到民众举报后，在吴忠市利通区南门凯悦建材城将麻永东抓获。当时麻永东正在南门凯越建材城找工作。

宁夏警方也兑现了承诺，第二日便给该市民发放了10万元悬赏奖金。

经初步审讯，麻永东对其杀害兰油布等7人的犯罪事实供认不讳。

10月14日，宁夏固原市彭阳县文沟村兰姓一家七口被残忍杀害，其中被害人兰秀英还怀有6个月身孕。嫌犯麻永东很快被捉拿归案，他与兰秀英原本是青梅竹马，结婚后关系逐渐恶化，双方亲属叹息，这次惨案的导火索“全是因为钱”。



■案件背景

青梅竹马夫妻因琐事吵翻
“好男人”迷上麻将

平时内向老实的麻永东为何痛下杀手？当地村民都迷惑不解。兰家亲属介绍，麻永东和兰秀英是小学同学，两人关系非常好。初中毕业后，麻永东赴新疆参军入伍，两年后退伍回到彭阳，在王洼煤矿当工人。

当时已经在西安一所学校进修的兰秀英没有念完书，应男方要求回到彭阳，2011年3月10日和麻永东完婚。在包括被害女童父亲在内的亲属眼中，麻永东忠厚老实，为人一直不错，是个“好男人”。村民的印象中，麻永东也“好像是能做出这种事情的人”，没听说曾和谁发生过矛盾。

在煤矿附近的居民区，麻永东花了9万余元买了一个小独院。夫妻俩很快有了一个儿子，今年已经两岁。然而，这样的生活并没能持续多久。兰油布的邻居兰明有说，麻永东不知道从什么时候起喜欢上了打麻将，为此经常和兰秀英吵架，后来矿上的工作也不干了，闲在家里，吵架吵得更频繁了。一名自称和麻永东是战友兼老乡的网民发帖称，麻永东和兰秀英在王洼煤矿住时，有过不少矛盾。“麻永东打麻将输了几百元，兰秀英知道后，就跑到棋牌室把麻将桌给掀了。”几乎每次闹别扭，兰秀英都会向娘家人诉苦，

甚至独自跑回娘家，而兰油布夫妻总是为难女婿。“有一次麻永东为了劝回呆在娘家的媳妇，还被兰油布罚跪在他们家院子里。”

警方透露，兰油布还欠着麻永东几千元钱。邻居称，麻永东曾几次让妻子兰秀英回娘家去要钱，两个人为此事也经常争吵。

文沟村村支书兰武英曾两次参与调解麻永东两口子的矛盾，他介绍，两人纠纷都是一些生活上鸡毛蒜皮的小事。

对于打麻将引起纠纷一说，兰武英表示：“听说他在矿上是这样，今年6月辞职回家后，没怎么见他打麻将。”

多次持斧头和菜刀与岳父对峙
曾扬言要杀妻全家

兰油布的四妹兰买炎介绍，兄弟姐妹7人中，被害一家的户主兰油布排行老三，是家中唯一的男丁。事发之后，亲属都陆续从外地赶回，眼前的一切让他们无法接受。“一家人都没了。”

兰油布的七妹兰桂玲称，兰秀英结婚几个月时，曾打电话告诉自己，她和丈夫打架了，要离婚。而在过去的两年多中，小两口争吵不断，兰秀英经常躲回娘家。

兰买炎回忆，今年8月18日，她回娘家看望父母，正遇上兰油布和女婿吵架。“(兰秀英和马

永东)两口子在家里打架，他(兰油布)就把女儿接过来住两天。”

为了接妻子回家，麻永东和岳父发生过多次冲突，麻多次拿菜刀和斧头威胁岳父，兰油布也举着铁锹和女婿对峙，双方闹得很凶。

有一次，兰家人发现兰秀英大腿等多处有严重瘀青和伤口，兰油布当天半夜给麻永东打电话，要求带女儿去看病，麻却要岳父将妻子送回。兰油布和妻子骑着三轮车将兰秀英送回麻家后，却遭到麻永东的软禁。“他在三马

子(三轮车)底下垫上柴，泼了汽油，拿着钢刀说，你要是出来就把你宰这！”兰油布夫妇在三轮车上抱着过了一夜，次日早上才被村长和警员接出。在县城看完病回到家后，兰买炎看到麻永东持斧头和菜刀要求将妻子带回家，否则就砍人。在村长的劝说下，麻永东才离开岳父家。

10月13日11时许，兰桂玲和兰秀英通电话，对方说在地里拾玉米，近几天没有吵架。14日下午再通电话时，兰秀英已经因吵架回娘家，当晚便发生命案。

婚姻纠纷因钱而生
曾扬言要杀妻全家

兰油布一家遭灭门后，留下的是两个同样处境艰难的家庭。10月15日早8时许，麻永东的父亲麻贵周接到小舅子打来的电话，被告知大儿子杀了人。

47岁的麻贵周头发已经花白，额头有一道黑印，总是头疼。麻贵周将麻永东夫妻的纠纷归结为“钱”。麻永东婚后只在父亲准备的婚房里住了一个月，便搬到了矿区。麻永东买小独院花的9万元几乎都是借的，其中6万元是贷款，3万余元是向亲友借的。麻永东每个月的工资为3000元

左右，还完贷款，剩下不足1000元。而秉着“嫁汉嫁汉，穿衣吃饭”想法的兰秀英并没有打工，麻永东的工资成了这个家庭全部的生活来源。于是，因为钱产生的矛盾开始增多。

兰油布和麻永东也有“说不清的一笔账”。今年8月初，麻永东辞掉了王洼煤矿的工作，卖掉了小独院，和妻子兰秀英搬回到文沟村老家。当时，麻永东手里大概只有5万元左右。他花了1万余元买了十几只羊，还给了兰秀英2万元。兰秀英拿出其中的1

万元，分别给了兰油布和麻贵周每人5000元。兰油布的儿子兰会军(音)在这次灭门案中逃过一劫。麻永东初到王洼煤矿工作时，兰会军和女朋友在矿区开了一家餐饮店，干了没多久就走了，欠下4300元债务，是麻永东替他还的，兰会军只还了1600元给麻永东。“我跟我姐夫在煤矿时曾喝多了大吵过一次。”麻永东希望妻子向岳父要5000元钱，好收拾窑洞给羊羔过冬，但遭到拒绝。没想到，这笔钱成为日后多次争执的导火索。